[TavemmaTruio Alyaiou

MOavoTNTEG KAl ZTATICTIKN

EAcaBer KwvoTtavTivou

EMIXEIPHEIAKO MMPOIPAMMA
EKMAIAEYZH KAl AIA BIOY MAGHZH s Ez nA
o)

a

* X
* s
* e
* 5 x
YMOYPTEIO MAIAEIAL & BPHEKEYMATON, MOAITIZMOY & ABAHTIEMOY

EvpwmaikiEvwon E!/AIKH YNHPEZIA AIAXEIPITHE
Evpwmaiké Kovwviké Tapeio = = s
Me ™ ouyxpnpatodotnon tng EAAadag kat tng Evpwnaiki Evwong

= I




Adelec Xpnong
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XpnuaTtodoTnon
e To TTapOV eKTTAIOEUTIKO UAIKO £XEI avaTiTuXOEi oTa
TTAQIOI0 TOU EKTTAIOEUTIKOU £pYOU TOU OIOACKOVTA.

 To £pyo «AvolkTad AKadnuaika Madnuara oto
MavemmioTAMIO Alyaiou» £XEl XpNUATOOOTNOEI JOVO TN
AvadIaAUOPPWON TOU EKTTAIOEUTIKOU UAIKOU.

* To €pyo uAoTroicital oTo TTAQiclo Tou ETmmixeipnoiakou
[Mpoypdauuartog «Ektraideuon kai Aia Biou MaBnon» kai
ouyxpnuartodoTeital amo Tnv EupwTtraikn ‘Evwon
(EupwTtraikd Koivwviko Tapeio) kal atro €Bvikoug
TTOPOUG.
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KavovVvIKf KaTavoun

 Av X~ N(y, 02), 16Te Y =aX + b ~ N(ap + b, a?0?)

* Av X; ~ N(Mq, 0,2) Kal X5 ~ N(J,, 0,2), TOTE
Y =X, + X, ~N(u, 09)
OTTOU W = {y + Yy
Kal 0% = 0,2 + 0,° + 2Cov(X, Y) = 0,° + 0,2 + 2p0,0,
[evikd av X ~ N(u,, %), i =1, ..., n, ave§dpTNTEG, TOTE
Y=aX; +..+aX, +b~N(u, c?
OTTouU J =a;u; +...+au, +b
KQl 02 = a,°0,%> + ... + a,°0,°

 Av X~ N(yd, 09),i=1, ..., n, ave§ApTNTEG, TOTE
Y=(X;+..+X)/n~N(u, c?/n)



AIWVUMIKR KOTavoun

* Av éva Treipapa atroteAgital amrd n aveeapTnTa
reipapata Bernoulli, To kaBéva pe TOavoTNTA ETTITUXIOC
P, TOTE O OUVOAIKOG QPIOUOGC ETTITUXIWYV Eival IWVUMIKN
T.M. ME TTAPAPETPOUC N KAl P:
X~ B(n, p)

p(k)=P(X =k)= (EJ oK (1—p)y

* E{X} =np, Var{X} = np(1-p)

 [lap=0.5,n0o.1. €ival CUPPETPIKN YUPW ATTO TN JEON
Tiun n / 2.



[TpooEyyion TNG OUWVUMIKAC ATTO TNV KAVOVIKN
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[TpocEyyion TNG OUWVUUIKNG ATTO TNV
KOVOVIKI KATOVOUN

« Otav 10 n €ival ApKETA PEYAAO Kal TO p OV €ival TTOAU
Kovta ota opia 0 N 1, n diwvupikn B(n, p) TpooeyyileTal
QTTO MIa KAVOVIKN JE TNV idla JECN TIUN Kal 0100 TTOPA:

B(n, p) > N(y, 0)
OTTOU U = np Kai 0% = np(1—p).
[eVIKQ N TTPOCEYYION BEWPEITAI IKAVOTTOINTIKA YIa NP > 5
Kal n(1-p) > 5.



[Mapadelyua

« Exoupe n =16 cuokeueg Pe mOavoTnTa BAGBNS TNG
KAOeUIAC OTO £TTOMEVO XpOovo p = 0.5. O apIBuoS Twv
BAaBwv Ba civar X ~ B(16, 0.5) ue E{X} = 8, Var{X} = 4.

 H mBavoTtnTta va £xouue JEXPI Kal S BAGBEC gival:

° (16
P(X<5)= Z( ) ij.Sk «0.5'6% =0.1051
k=0
* Av mrpooeyyiooupe TNV X pe piaY ~ N(p = 8, 0 = 2):

5.5-8

P(Y£5.5):CD( j:0.1056
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KevTpIKO 0pIaKO Bewpnua

 Avol X, ..., X, €ival aveEAPTNTEG T.J. UE TNV DI
Katavour (oTroladnTroTe), ue JEon TIWA M Kal dlaoTTopA
02, TOTE yIa APKETA PHEYAAO N:

— TO GBpoiopd Toug TTpooeyyilel Tnv N(nu, no?)
— 0 M€COC Opo¢ Toug TTpooeyyilel TNV N(u, o2/ n)

* [Napadeiyua: o xpovog X yeragu BAaBwyv aT1o OiKTUO €ival
EKOETIKN T.J. pe A = 1/15.

O xpovoc gugavionc Tnc 10n¢ BAaBNG: Y ~ N(150, 2250)
Apa pe mBavotnTta 97% 6a £xouue Tn 10n BAGBN o€ 55
EWC 245 PEPEC ATTO ONMEPQ.



EKOETIKN KaTavoun

To XpoVvIKO d1doTnua T JETACU a@icewV TOU AswpopEiou
oTn oTA0N €ival eKOETIKN T.4. ue E{T} = 15 AeTr10.
P(T<t)=1-e™Mt>0

[TIBavoTNTa VA TTEPIMEVOUME TTEPIOCOTEPO ATTO 15 AETTTA:
P(T>15)=e1=0.368

Av gipyaoTe NON otn otdon 15 Aetrtd, n mBavoTnTa va
TTEPIMEVOUNE TOUAOXIOTOV GAAa 15 gival:

P(T>30|T>15):P(T>30&T>15):P(T>3O):O_368

P(T >15) P(T >15)
H eKOETIKA KATAVOUN «DEV EXEI UVAUNY.




KaTtavoun Poisson

* Av Ta XpOVIKG dIaCTAMATA JETACU OIAOOXIKWYV
OUMBAVTWY €ival avecapTnNTES EKODETIKEC T.U. ME TNV idIO
TTAPAUETPO A, TOTE O APIBUOC Twv cupPBaviwyv N o€ pia
repiodo T eival 1.u. Poisson pe TTapaueTpo AT:

()\T)k e—)\T

K!

* Kal Ta N, N, g un €mMKaAUTITOPEVA OlaoThpaTa T4, T,
gival eTTionc avecapTnTa.

* |oxuUel Kal TO avTioTPOPO.

p(N=k)=



A101G0TATN KAVOVIKI KOTAVOUI

* Av X; ~ N(uq, 042, X5 ~ N(M,, 0,%) kKal Cov(X,, X,) =0
(X4, X, QVECAPTNTEG), N ATTO KOIVOU TI.TT. Eival:

(X —py (Y—Hz)z}

1
fix,y)= exp- — —
( y) 211005 p{ 20% 20%

* O1uto ouvBnkn katavoueg fy,y Kai fyy ivar etriong
KAVOVIKEC.

* H mmapatmdvw oxeon yeVIKEUETAI OTAV Ol X,, X, OtV gival
QAVECAPTNTEC.
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